

Адвокат після його залучення має право відмовитися від виконання своїх обов'язків лише у випадках: якщо є обставини, які згідно з КПК виключають його участь у кримінальному провадженні; незгоди з підозрюваним, обвинуваченим щодо вибраного ним способу захисту, за винятком випадків обов'язкової участі захисника; умисного невиконання підозрюваним, обвинуваченим умов укладеного з захисником договору, яке проявляється, зокрема, у систематичному недодержанні законних порад захисника, порушенні вимог КПК тощо; якщо він свою відмову мотивує відсутністю належної кваліфікації для надання правової допомоги у конкретному провадженні, що є особливо складним.

Таким, чином, участь адвоката кримінальному процесі є важливою складовою реалізації принципу верховенства права в Україні.

Список використаних джерел:

1. Конституція України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws>
2. Закон України «Про судоустрій і статус суддів» URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19>
3. Кримінальний процесуальний кодекс України: наук.-практ. комент.; за заг.ред. професорів
4. В. Г. Гончаренко, В. Т. Нора, М. Є. Шумила. Київ: Юстініан, 2012. 1224 с.
5. Кримінальне право України. Особлива частина : підручник / за ред.: В. В. Сташиса, В. Я. Тація. – 4-е вид., переробл. і допов. – Х. : Право, 2017. – 596 с.
6. Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» - URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17#Text>
7. Вереша Р. В. Кримінальне право України. Загальна частина : навч. посіб. / Р. В. Вереша. – 2-ге вид. – К. : Центр учб. л-ри, 2015. – 228 с.

Науковий керівник Коваль Ольга, кандидатка юридичних наук, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.

МІСЦЕ ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА В СИСТЕМІ ОСВІТИ

Яресько В'ячеслав,

студент групи БПУА-22

факультету управління та бізнес - дизайну

Київського національного університету технологій та дизайну

Теорія держави і права як наука і навчальна дисципліна займає важливе місце в системі юридичних наук та в системі освіти.

Роль теорії держави і права (далі ТДП) як науки і дисципліни міститься як в її академічному так і в її практичному компонентах. Фундаментальність ТДП полягає у тому, що предмет її дослідження є загальні закономірності виникнення, функціонування та розвитку держави і права. ТДП виокремлює і висвітлює загальні тенденції, соціальні закони, історичні закономірності та особливості виникнення держави і права, які властиві кожному суспільству.

ТДП як наука надає низку можливостей, які є програмними для фахівців багатьох спеціальностей.

Зокрема для автора, який є здобувачем спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування першого бакалаврського рівня освіти, ТДП як наука, розкриває можливості:

- отримати уявлення про сутність і типи держав існуючих у світі;
- з'ясувати функції держави, механізми державного управління, сутність і зміст права; форму та структуру права; форму і структуру вітчизняної законодавчої системи.

Крім того, ТДП допомагає з'ясувати природу і принципи інституту юридичної відповідальності, зрозуміти сутність і важливість інституту правопорядку.

Як результат засвоєння навчального матеріалу з питань навчальних тем: Функції держави; Механізм держави; Правова держава та громадянське суспільство; Реалізація норм права; Законність та правопорядок здобувачі освіти отримують можливість формувати комплекс знань та вмінь, які забезпечать їм здатність реалізовувати свої права і обов'язки у ролі члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства.

Крім того ТДП як предмет допомагає формувати наступні фахові компетенції: здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-етичних норм поведінки; здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв'язання конфліктів, напрацьовувати вміння самокритичного аналізу своєї вчинки.

Таким чином ТДП як наука і навчальна дисципліна посідає важливе місце у освітньому процесі здобувачів освіти у вищих навчальних закладах, створює умови для формування основ правової обізнаності.

Список використаних джерел

1. Профіль освітньо-професійної програми «Публічне управління та адміністрування» першого рівня вищої освіти , спеціальність – 281 Публічне управління та адміністрування - URL:https://knutd.edu.ua/files/ekts/2021/feb/feb_281_bpu_2021.pdf.
2. Скакун О.Ф. Теорія держави та права: підручник 2001 рік <http://politics.ellib.org.ua/pages-1543.html>

Науковий керівник Фастовець Наталія, кандидатка наук з державног управління, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.

СУДОВА ПРОМОВА: АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ

Кипич Інга,

*кандидатка юридичних наук, доцентка,
доцентка кафедри приватного та публічного права
Інституту права та сучасних технологій
Київського національного університету технологій та дизайну*

Стаття присвячена основним аспектам підготовки судової промови. Те яким чином вдало підготуватись та від чого залежить якість промови. Підготовка до судової справи є складним процесом, який потребує не лише знань, умінь, але і наполегливості та часу.

Ключові слова: судова промова, судова практика, адвокат, захисник, вирішення справи, судовий процес, судові дебати.

Кожна судова справа закінчується судовими дебатами. В той же час жоден із процесуальних кодексів, які регулюють судову процедуру з розгляду цивільних, адміністративних, господарських чи кримінальних справ не закріплює норм в яких би давалися настанови щодо змісту чи структури судових промов. Судові промови це творча юридична діяльність адвоката чи прокурора змістом якої є аналітико-правовий аналіз матеріалів справи з висновками спрямованими до норм матеріального права. Таким чином перед судовим промовцем кожного разу постає питання: який об'єм повинна мати промова, та який час вона повинна займати? На це питання ви ніде не знайдете відповіді. В той же час практика показує, що не завжди довга промова є успішною, а коротка завжди веде до успіху, чи навпаки.

Починаючи свою судову практику адвокат чи прокурор не повинен створювати об'ємні промови, оскільки в таких промовах можна заплутатись, у зв'язку із відсутністю досвіду, а це призведе до того, що промова буде не чіткою, не виразною, а від цього незрозумілою та такою, яка не досягне бажаного результату. Такий підхід і його наслідки можуть призвести